

# RADIONICA SUHOZIDA PETREBIŠĆA 2010 – interfakultetska studentska radionica – **OBAVIJEST ZA MEDIJE**

ARHITEKTURA - ETNOLOGIJA - KRAJOBRAZNA ARHITEKTURA

24.7.-1.8.2010. Petrebišća, Mošćenička Draga, Park prirode Učka

---

Studenti arhitekture, etnologije i krajobrazne arhitekture 24.7.-1.8. obnavljaju selo Petrebišća ispod glavnog hrpta Učke.

U suradnji udruge DRAGODID i općine Mošćenička Draga pokrenuta je organizacija ljetne studentske radionice "Petrebišća 2010" kroz koju bi se, praktičnim radom na obnovi selišta, znanja o tradicijskim graditeljskim tehnikama prenijela na novu generaciju mladih profesionalaca. Namjera je obnovljene objekte i uređene površine pretvoriti u sadržaje poput planinarskog skloništa za posjetitelje Parka prirode Učka i otvorenog prostora za kulturna događanja.

Više (i) na [www.dragodid.org](http://www.dragodid.org)

---

## ŠTO:

Suhozidna radna akcija u trajanju tjedan dana na kojoj sudjeluju studenti arhitekture, etnologije i krajobrazne arhitekture sa Sveučilišta u Zagrebu, ukupno 20 studenata. Radionica će biti popraćena gostovanjima istaknutih teoretičara i praktičara zaštite ruralne kulturne baštine.

Praktični zadaci:

- 1) OBNOVA KROVA NA KAMENOJ KUĆICI U VLASNIŠTVU OPĆINE – budućem planinarskom skloništu
- 2) LAND ART- GRADNJA SUHOZIDNE ZMIJE kao dijela mitsko-povijesne staze (vodi ak. kipar **Ljubo De Karina**)





## KADA:

Posljednji tjedan u 7. mjesecu, 24.7.-1.8. 2010.

## GDJE:

Napušteno ljetno selište Petrebišća iznad Mošćeničke Drage smješteno je u udolini ispod glavnog hrpta Učke na nadmorskoj visini 700 m. Uz spomeničku važnost za kulturu života na ovom prostoru, ovaj slikoviti lokalitet je nedavnim otvaranjem Mitsko-Povijesne staze Trebišća-Perun dobio i turistički značaj kao jedan od njenih punktova.



## TKO:

Inicijator radionice je zagrebački dio komiške udruge [4 GRADA-DRAGODID](#), u sastavu 2 arhitekta i jednog muzeologa-etnologa. Cilj postojanja Udruge je istraživanje materijala, tehnika i struktura narodnog (predajnog, tradicijskog) graditeljstva; u tu svrhu Udruga je prošle jeseni pokrenula internetski portal [www.dragodid.org](http://www.dragodid.org) posvećen suhozidnom graditeljstvu. Članovi Udruge su kao studenti 2002.-2006. organizirali slične radionice u [selu Dragodid kraj Komiže](#) na otoku Visu koje su rezultirale priručnikom za gradnju „[Meditranska kamena kuća](#)“.

**Miše Renić**, dipl.ing.arh., radi u Hrvatskom restauratorskom zavodu na obnovi zaštićenih povijesnih zgrada. Sudjelovao u organizaciji projekata "Otokultivator" 2001-2002 i "Škole tradicijskog graditeljstva" Dragodid 2002-2006.

**Filip Šrajter**, dipl. ing. arh., radi u tvrtki URBING d.o.o. na izradi urbanističkih planova i na Studiju krajobrazne arhitekture kao honorarni asistent na urbanističkim predmetima. Autor priručnika "Meditranska kamena kuća".

**Grga Frangeš**, dipl. muzeolog/etnolog, tri je godine radio kao stručni suradnik u Parku prirode Učka, a sada radi u vlastitoj tvrtki MJESTO POD SUNCEM d.o.o., na projektima razvoja lokalnih zajednica. Proveo cjelovitu inventarizaciju i niz istraživanja kulturne baštine na području Parka. Organizirao niz terenskih istraživanja i radionica. Autor Mitsko-povijesne staze Trebišća-Perun.



Radionicu logistički potpomažu [Općina Mošćenička Draga](#), [Park prirode Učka](#), DVD Sisol Mošćenička Draga i [„Komunalac“ iz Opatije](#), a posebnu ulogu domaćina i savjetnika ima **Vinko Škalamera**, koji je kao dječak svako ljeto provodio u Petrebišćima pomažući obitelji pri poljskim i šumskim radovima. Radionicu će video kamerom dokumentirati [Fade In](#).

Znanstvenu podršku pružaju:

[Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu](#), Studij krajobrazne arhitekture, [Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu](#), Katedra za teoriju i povijest arhitekture, [Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu](#), Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju, [Sveučilište u Zadru](#), Odjel za etnologiju i kulturnu antropologiju

Gostuju: kipar **Ljubo De Karina**, arhitekti **Sanja Buble**, **Branko Orbanić** i **Vedran Jukić**, , **krajobrazni arhitekt Goran Andlar**, i etnolozi **Tihana Štepinac-Fabijanić**, **Tomo Vinšćak** i **Jadran Kale**.

## ZAŠTO:

Organizatori: Susret sa sjajnom ekipom iz Mošćeničke Drage omogućio nam je provesti u djelo staru ideju okupljanja studenata sa različitih fakulteta na ljetnoj radionici - radnoj akciji suhozidne obnove. Kako nam je na Petrebišćima logistika bitno jeftinija i jednostavnija nego u našem Dragodidu kraj Komiže, odlučili smo na neko vrijeme prebaciti fokus naših akcija sa otoka Visa na planinu Učku.

Glavni motiv organiziranja ovakve radionice leži u jedinstvenom iskustvu života u prirodi i rada sa prirodnim materijalima, što želimo podijeliti sa našim mladim kolegama studentima. Što se tiče nekih profesionalnih motiva, u najkraćim crtama moglo bi se reći ovako:

**ETNOLOZIMA** ovakve radionice mogu biti jedan od načina da se vrijedna narodna baština aktivira, da ne ostane samo u pričama i tekstovima,

**ARHITEKTIMA** gradnja suhozida može biti najbolji odmor od crtanja: elementarno graditeljstvo koje zadovoljava dječju strast za „slaganjem kockica“, zbog koje su se mnogi i počeli baviti arhitekturom,



**KRAJOBRAZNI ARHITEKTIMA** gradnja suhozida je najbolja prilika da osjete na svojoj koži koliki je to napor mijenjati krajolik svojim rukama.

Nadamo se da će fizički rezultati radionice koristiti planinarima i posjetiteljima Petrebišća, a teoretski (fotografije, filmovi, tekstovi, izložba) obogatiti fond znanja o tradicijskoj graditeljskoj baštini.

## KAKO I ČIME:

Radionica je organizirana na principu volonterskog kampa, što znači da sudionici osiguraju hranu i smještaj (vojni šator, poljski (odn. šumski) WC, poljska kuhinja).

Projekt je prijavljen na natječajne raznih domaćih donatora uglavnom u kategorijama zaštite kulturne baštine.

Organizatori radionice se za izuzetno vrijednu logističku potporu zahvaljuju partnerima Općini Mošćenička Draga, Parku prirode Učka, DVD-u Sisol Mošćenička Draga i „Komunalacu“ iz Opatije, a posebno Vinku Škalameri i Ljubi De Karini.

## I NA KRAJU:

Veliko poštovanje i pozdrav vatrogascima, udruzi [SUHOZID](#) s Paga i svima drugima koji su ovog proljeća učinili čudo na Kornatu.

